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вивчення 
дисципліни

міжклітинних взаємодій» є опанування аспірантами курсів «Універсальні 
навички  дослідника  у  сучасному  науковому  просторі»,  «Біохімічні 
засади  функціонування  живих  систем»,  «Кінетика  та  енергетика 
біохімічних процесів»

Мета. Процес вивчення спеціальної дисципліни “Молекулярно-генетичні основи регуляції 
метаболізму” скерований  на формування  у  аспірантів  уявлення  про  молекулярно-
генетичні основи регуляції метаболізму, роль генів біологічного годинника у циклічній 
регуляції різних метаболічних процесів та підтриманні гомеостазу, а також ключової ролі 
стресу ендоплазматичного ретикулума у нормалізації гомеостазу і розвитку метаболічних 
та  онкологічних  захворювань  шляхом  перепрограмування  геному. У  аспірантів  буде 
можливість сформувати здатності та вміння з теоретичних основ щодо формування і будови 
імунної системи та особливостей функціонування її клітинної та гуморальної ланок з огляду 
на  загально-біологічні  принципи  функціонування  живих  систем.   Здобувачі  зможуть 
сформувати  уявлення  про  динамічну  рівновагу  системи  гемостазу,  набути  знань  щодо 
патологій гемостазу та методів їх коригування.
Зміст навчальної дисципдіни
Змістовий модуль 1.  «Основи молекулярно-генетичних  механізмів  регуляції 
метаболізму»
Тема 1. Особливості  інтегральної  регуляції  метаболізму  в  організмі  та  в  ізольованих 
клітинах.
Тема 2. Сигнальні шляхи інтеграції метаболізму.
Тема 3. Молекулярні основи циклічної регуляції метаболізму.
Тема 4. Молекулярно-генетичні основи добових циклів регуляції метаболізму.
Тема 5. Pоль біологічного годинника у механізмах адаптації клітин до змін гомеостазу.
Тема 6. Ключова роль стресу ендоплазматичного ретикулума у підтриманні гомеостазу.
Тема 7. Закономірності  молекулярно-генетичних  основ  регуляції  метаболізму  через 
сигнальні  шляхи  стресу  ендоплазматичного  ретикулума. Значення  стресу 
ендоплазматичного ретикулума у розвитку метаболічних та онкологічних захворювань.
Змістовий модуль 2. «Молекулярна імунологія».
Тема 8. Основні концепції імунології. Історія розвитку імунології як науки.
Тема 9. Механізми неспецифічної резистентності.
Тема 10. Вроджена система імунітету. Запалення як захисна реакція.
Тема 11. Молекулярні основи імунного розпізнання.
Тема 12.  Молекулярні структури, які  забезпечують розпізнання антигену та активацію 
імунних клітин.
Тема 13. Процесинг і презентація антигенів. Головні шляхи клітинного сигналювання при 
активації лімфоцитів.
Тема 14. Активація лімфоцитів. Апоптоз та його значення для імунних процесів.
Змістовий модуль 3. «Молекулярні механізми регуляції системи гемостазу»
Тема 15. Каскадна активація компонентів системи гемостазу.
Тема 16. Тромбін – сполучна ланка процесів гемостазу і запалення.
Тема 17. Полімеризація фібрину – високовпорядкований процес.
Тема 18. Клітинна компонента системи гемостазу. Тромбоцити, ендотеліоцити та інші.
Тема  19.  Способи  інгібування  внутрішньосудинного  і  стимуляції  екстрасудинного 
тромбоутворення.
Тема 20. Патології системи гемостазу.
Тема 21. Дослідження системи гемостазу.



Програмні 
результати
навчання

РН01. Мати концептуальні та методологічні знання з біології і на 
межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, достатні для 
проведення  наукових  і  прикладних  досліджень  на  рівні  світових 
досягнень  з  відповідного  напряму,  отримання  нових  знань  та/або 
здійснення інновацій.

РН02. Критичний аналіз, оцінка і синтез нових та складних ідей.
РН05. Знати праці провідних  зарубіжних вчених, наукові школи 

та  фундаментальні  праці  у  галузі  дослідження,  формулювати  мету 
власного наукового дослідження.

РН08.  Планувати  і  виконувати  експериментальні  та/або 
теоретичні  дослідження  з  біології  та  дотичних  міждисциплінарних 
напрямів  з  використанням  сучасного  інструментарію,  критично 
аналізувати  результати  власних  досліджень  і  результати  інших 
дослідників  у  контексті  всього  комплексу  сучасних  знань  щодо 
досліджуваної проблеми.

РН09.  Знання методологічних принципів та методів біологічних 
досліджень.

РН11.  Розробляти  та  реалізовувати  наукові  та/або  інноваційні 
проекти, які дають можливість переосмислити наявне та створити нове 
цілісне  знання  та/або  професійну  практику  і  розв’язувати  важливі 
теоретичні  та  практичні  проблеми  біології  з  дотриманням  норм 
академічної етики і врахуванням соціальних, економічних, екологічних 
та правових аспектів.

Система оцінювання
Оцінювання  знань  аспірантів  здійснюється  за  накопичувальною 100-бальною шкалою. 
Контрольні  заходи:  поточний  контроль,  що  здійснюється  протягом  семестру  під  час 
проведення лекційних занять, а також самостійної роботи й оцінюється сумою набраних 
балів (максимальна сума – 60 балів; мінімальна сума – 40 балів). підсумковий контроль у 
формі  заліку  (максимальна  кількість  балів  -  40  балів;  мінімальна  -  20  балів).  Більш 
детальна інформація щодо оцінювання наведена в таблиці розподілу балів.
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